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Za Ameriko :
celoletno . . .  4 dolarja 
polletno . . .  2 dolarja 
četrtletno. . . 1 dolat.

Za inozemstvo:
celo leto . . .  K 240'—
pol leta. . . „ 120—
četrt leta . . . to
ra ir.esec . . „ 20 —

Novi naročniki naj pošiljajo 
■"čnlno po nakaznici.
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Lja^ .

računa.o po 
ostoin in sicer 
ter 55 mm  

za enkrat 1 K 
večkrai p o;; n s t

Uredništvo je v Ljubljani, Frančiškanska ulica štev. 6/1. 
Telelon štev. 360. — Upravništvo je na Marijinem trgu 

r štev. 8. Telefon štev. 44. -
I z h a j a  v s a k  d a n  zjutraj ,
F o s a m e z n a  š te v i lk a  v e l ja  1 k ro n o .

Vprašanjem glede inseratov i. dr. se naj priloži za odgo
vor dopisnica ali znamka. — Dopisi naj se trankiraio. — 
— Rokopi s i  se ne vračajo. r m — I—  —

Boljševiška ofenziva na zapadni fronti.
I.DU Moskva. 22. maja. Frontno 

poročilo z dne 22. t. m." Na zapadni 
fronti so rdeče čete pričele splošno 
ofenzivo 65 vrst široko. Sovražnik 
se povsodi urnika Privedli so mnogo 
ujetnikov. Bolj proti iugu so rdeče 
čete prekoračile Berezino Pri Plot- 
iku  so vzele sovražniku velikanske 
mloge vsake vrde Pri Borvsovu so 
rdeče čete prekoračile Berezino in 
odkorakale proti zapadu. Na lužno- 
zapadni fronti prodirajo da'.,e.

LDU Moskva. 21 maja. Dne 14. 
maja so rdeče čete na fronti 75 vre*

lužno od Polocka prebile poljske črte- 
Ko so uničile dve poljski diviziji, so 
zasedle 17. maja že 4000 kvadratnih 
vrst ozemlja z več kot 190.000 prebt 
valci in z mestoma Disno in Leplom 
in zaiele ogromno množino vojnega 
mattriiala, medtem mnogo fiancos 
kega izvora. Morala nojskjh čet le 
zelo padla. Poljska poveljništva sc 
menda izgubila glavo. Provinca 
Minsk le pobunjena. Vstaši so zakri
vili. da ie sedem vlakov s ^am S  
skočilo s tira.

Poljska nasilstva v Slezi ji.
LDU Dunai. 22'maia. Kakor po 

ročajo listi, ie potekla noč v vzhodni 
Šleziii na glasovalnem ozemlju vob 
če mirno. Poljski rudarji stavkaio vsi 
in zahtevaio odstranitev češkega 
oiožništva ter odstop medzavezniš- 
ke plebiscitne komisije. Kakor javlja 
»Češko Slovo«, je na eni poslednjih 
sej poljskega parlamenta poslanec 
dr- Clembinski zahteval, naj se pro

SESTAVA NITTI JE VEG 4 KABI
NETA.

LDU Rim, 21. maja Agenzia Ste
fani poroča: Nuvi kabinet je sestav
ljen takole: predsedstvo in notranji 
posli. Nitti: zunanje stvari: Scialoia* 
kolonije: .Rui naklad: Schanzer; 
finance: Nava .ela: Teano* polje
delstvo: Micheli; industrija: Abb:a 
te: pravosodje: Falcioni: vojna. Ro 
dino. mornaiiea: Cecchi; pouk: 
Torre: odrešene pokrajine: Lapeg- 
na: pošta’ Paratore.

LDU Rim. 22 maja. Radikalna, 
konstitucionalna. demoktatska in rc 
formistična skupina so sklenile, da 
bodo podpirale kabinet Nittijev. T e
mu nasproti pa bodo. kakor poroča 
»Messaggero«. stopili oficialni soci
alisti v opozicijo. Kabinet Nittijev bo 
torej razpolagal z veliko večino.

RUSKI ZAVEZNIKI SE MNOŽIJO
LDU London, 22. maja. lzvrše 

valni svet narodnega železničarske
ga udruženia ie sklenil, pozvan svoje 
člane, zabraniti prevažanje vojnega 
gradiva, ki ie namenjeno za boj Po 
Ijakov proti ruski vladi.

LDU London, 21. maja. Angleški 
pristaniški delavci so sklenili, da nc 
bodo nakladali vojnega materijala, ki 
ga jc angleška vlada določila za Ir-

VE RA.
Roman.
(Dalje.)

Gospa tajna svetnica BSrova so 
je odločila, da ne pojde tako kmalu 
zopet kam na k av o .--------------- —

Vera je krenila najprej na trg, da 
pogleda izložbo dvornega fotografa. 
Ondi je visela slika velikega vojvo
de, na levi knezova, na desni pa 
portret princese. Zagledala se je v 
slike ter ni slutila, da jo iz dalje opa
zuje Dernhof.

»Kako neznatna mlada stvarica 
Je ta princesa!« — Izpustila je lor- 
ojeto in šla dalje.

Dernhof je srečal malo nato 
svojo sestro.

Odkod prihajaš, Emily?«
»Bila sem na kavi pri gospej Žu 

Panji. Seznanila sem se tam z Ru
sinjo. Feliks, tvoji predsodki so kri
vični; izredno ljubezniva je bila do 
nene«.

»Tako!«
»Lahko si mislim, da očara člo

veka«.
»A, zaljubljena, sestrica?
»No, meni bi to ne bilo opasno«, 

ie odgovorila smeje, »bobe nego če 
bi bil ti«. Okrenil se je naglo na 
drugo stran. »Zakaj ti je pravzaprav 
rako zoperna?«

»Pusti to, prosim tel Afi Je go
vorila o knezu?«

trgajo diplomatski stiki s čehoslova- 
ško republiko. Sprelet da ie bil prea 
log. Ja nai vlada zahteva odstranitev 
čeških uradnikov in delavcev iz Te 
šina. ker bi se sicer Poljaki morali 
sam: postaviti v bran. Predlog, po 
katerem nai se prekinejo diplomatski 
stiki s čehoslovaško republiko, je bil 
oddan posebni komisiji

sko. Irski pristaniški delavci bi se 
tudi branili razkladati tak materijah

VOJNO STANJE MED AMERIKO 
IN NEMČIJO PRENEHALO.

LD> 1 Pariz. 22. maia. Kakor poro 
ča »Matin« iz Washingtona, je repre. 
zentuciiška zbornica včeraj sprejela 
resolucijo Knoxovo, kjer se izjavlja, 
da ie prenehalo vojno stanje z Nem
čijo. _______

NOV NAČELNIK V MINISTRSTVU 
ZA KONST1TUANTO.

LDU Beograd, 24. maja. Doseda
nji načelnik pisarne ministrskega 
predsednika Andra Dimič je imeno
van za načelnika v ministrstvu za 
konstituanto. Na njegovo dosedanje 
n., m pride g. Dragotin Gojič in za 
tajnika dosedanji poslaniški tajnik v 
Londonu Nastas Ilič.

SEKVESTRI SE RAZVELJAV
LJAJO.

LDU Beograd, 24. maja. Ministr
stvo za trgovino in industrijo je skle
nilo razveljaviti po 3. novembru 1918 
razglašene odrejene sekvestre nad 
lastnino, pravicami in interesi držav-

Ne mnogo. Odbijala je vsa rado
vedna in netaktna vprašanja z veli
ko spretnostjo — v ostalem pa je 
omenila samo to, da hoče knez ž njo 
in s teboj jahati«.

»Ka-a-aj?«
»Ti še ne veš tega, Feliks? Jav 

no, pred vsemi je to izjavila«.
»Potem bo že tako«, je mrmral.
»Ali ti je tako neprijetno?«
»Službeni posli so nad osebnimi 

mnenji in čustvi. Zbogom, sestrica! 
Pozdravi mamd, — imam službo«.

Gledala je za svojim bratom in sl 
mislila:

»Ali je resnično do Rusinje tako 
nepristopen in hladen? — Včasih se 
skriva za tako mržnjo docela nepri
čakovano kaj drugega — ali upam,
da v tem slučaju ne!«

♦

Vera si je oblekla jahalni ko
stum, kajti tega jutra je imela prvi 
pot jezditi s knezom. Obleka se je 
izvrstno posrečila. Pristajala jej je 
kar najbolje in je pomogla, da so 
prišle njene divpe oblike do popolne 
veljave. Visokega klobuka ni ma
rala, ker bi bila sicer videti večja od 
kneza; zato si je izbrala nizko po- 
knvalce, ovito z belim pajčolanom. 
Polna pričakovanja je odprla za- 
klopnico, ki jo je pravkar dobila iz 
Solitude. Vedela Je, da je v zaklop- 
nlci bič. Ker se je potožila, da v vsem 
mest* ne dobi elegantnega biča, jo 
fe frn** #  ga sme on Do-
86«, j

Ijanov neprijateljskib držav na onem 
ozemlju bivše avstro-ogrske monar
hije, ki pripada Jugoslaviji. Sekvestrl 
se razveljavljajo tudi pred ratifika
cijo mirovne pogodbe, toda le sub 
titulo juriš, ako na tem interesira 
osebe izjavijo, da ne zahtevajo od
škodnine in da z razveljavljenjem se- 
kvestrov nimajo stroškov. Razve
ljavljenje pa se ne nanaša na pravice 
in interese, kakor to predvideva člen 
208 mirovne pogodbe.

POLITIČNA ZBOROVANJA ZOPET 
DOVOLJENA.

LDU Beograd, 24. maja. Minister 
za notranje posle ie dovolil prirejanje 
političnih zborovanj v Hrvatski in 
Sloveniji.

DOKLADE ZA UMIROVLJENCE.
LDU Beograd, 21. maja Finančni 

minister je povišal vsem umirovljen- 
cem doklade za mesec iur.ij t. 1. Od
slej se ne bo več gledalo na to, ali 
imajo umirovljenci tudi postranski 
zaslužek ali ne.

Tretji Nittijev kabinet.
Tretji Nittijev kabinet Je sestav-

. ’ ure-Jsednik si Je z
tazličnimi koncesijami zagotovil pon
ivio  lau.kauie, konslitucijonalne. 
demokratske in reformistične sku
pine. Gotovo drago kupljena sloga 
teh strank ima pomagati Nittiju da 
napravi poslednji poskus, ali ie k a 
tastrofa. ki oreli gospodarsko izmoz
gani Italiji, še odvmliiva.

V Italiji ie vsled slabega gospo
darskega položaja nevolja liudstva 
večja nego kjerkoli v državah »zma
govalcev«. Dočim sta si Anglija n  
Eraneija na mirovni konferenci poleg 
novih ozemelj zagotovili tudi nove 
vire za izboljšanje derutnega med 
iti povoinetra gospodarskega stanja, 
je morala Italija stati ob strani )n 
milostno čakati. Anglija si je prila 
stila bogate nemške kolonije, Fran
cija se je zgolj s temperamentom v r
gla na nemško zemlVo; Italiji, ki le 
utrpela približno polovico tobko žr 
tev kakor Francoska, so »zavezniki* 
naposled vrgli na mizo londonski 
pakt. In niti s tem ni Slo gladko. Na 
strani Jugoslovanov, ki so se v voj
ni borili tudi ob boku antante, se je 
proti tel nagradi v obliki njihove ze 
mlje pojavil odpor.

Ta odpor ni dal Italiji še do da
nes rešiti njenega najvažnejšega zu
nanjepolitičnega vprašania — ja
dranskega problema. Da bi ga samo 
sebi v prilog rešili, so Italijani tratil, 
čas na posvetovanjih z Angieži tn 
Francozi Ta čas ra  ie bil ukraden 
brigi za notranje razmere v italijan
ski deželi. V tem je prikipelo ljudsko 
nezadovoljstvo mnogokrat do v r
hunca, v zemlji so se pojavili nemiri 
in gibanja, ki so pretila, da omajejo 
temelje cele države. Navidez ma
lenkostno vprašanje poštnih in brzo- 
javnih nastavljencev je naposled 
zrušilo drugo NittiJevo vlado, in ko 
so polit, krogi uvideli, da noče pre

| vzeti nase odgovornosti ministrske
ga predsednika soc. roformist Bono- 
mi, so se zopet obrnili na Nittija, ki je 
sprejel težko nalogo in sestavil svo] 
tretii kabinet.

Za nas Jugoslovane Je manj bist 
vene važnosti vprašanje, v koliko bo 
nova italijanska vlada kos svojim no
tranjepolitičnim vprašanjem Nas 
predvsem zanima smer. ki Jo bo ta 
vlada ubrala v zunanji politiki. In tu 
vidimo v našo žalost, da sta na vo
dilnih mestih še vedno dva moža Jz 
prošlosti, Scialoia in Nitti Nji ni imu
ni nam jamčita, da italijanska vlada 
svoje politike napram Jugoslaviji nt 
revidirala.

Uradna Italija ostaja torej še na
dalje imperijalistična. Ali je na taki 
podlagi med državami, ki ju prea- 
stavljata Nitti in Vesnič mogoče do
seči resničen sporazum in spravo? 
Ne odgovarjajmo! Naši delegati bodo 
morali na pogajanjih v Pallanzi alt 
kjerkoli povedati, da ne.

Slovanstvo In antanta.
K ruskopoJjskim in češkopoljskim do

godkom zadnjih dni.)
Poleg Nemcev hoče antanta ubiti 

tuduSlovane. Da slovanskim naro
dom niti med vojno ni bila posebno 
naklonjena, se je dalo čutiti in kdor 
prebba  dokumente odboja Slovanov 
z bivšega avstroogrskega ozemlja, 
v kolikor so že urejeni -  zgodilo se 
ie to dosedai le pri Čehih v zbirki. 
Dokumenti našega osvohojenja in 
»Masarvk Osvoboditelj« -- vidi, ko
liko so si morali reprezentanti pod
jarmljenih slovanskih narodov v an 
tantinem svetu prizadevati, da so 
antantarji hoteli o nas vsaj malo sli
šati. Slavno Masarvkovo predavanje 
na Sorboni 1. 1916 o »svetu in Slova
nih« odkriva v svoji koncepciji, da 
so antantarji črpali svoje poznanje o

In sedaj je ležala pred njo pre
krasna stvarica s srebrnim drža
jem, vsa pokrita z — vrtnicami.

»Prekrasno! O, kako mi je 
všeč!«

Smeje je mahala z bičem pred 
zrcalom semintja ter si zataknila 
vrtnice med gosto razvrščene 
gumbe života.

V N. jej je ugajalo Čim dalje bolj, 
zabavala se,je. Zadnji ples pri de
želnem svetniku, kjer je vse precej 
velikomestno, je bil diven. Kavale- 
rijski častniki iz sosednje garnizije 
so oživljali družbo; obkrožali so Jo 
kakor nočni metulji luč ter se pri 
tem občutno osmodili. Plesala je 
kot besna, — kakor še nikdar v 
življenju. V Peterburgu je navada, 
da dame več plesov prekiamljajo 
s svojimi kavalirji; tukaj pa niso 
mogli častniki niti minute mirno 
stati.

Imela je toaleto iz belega broka- 
ta, srebrno izvezeno; bujni lasje so 
bili za Izpremembo rahlo in nizko 
počesani. Pikantni obrazek nekoliko 
bled, nekoliko bolesten — bila je le
pa, da bi jo človek oboževal.

Knez se jej dolgo časa ni mogel 
približati, kar mu je vzelo nekaj 
dobre volje. Dernhof je že zjutraj 
opazil, da je njega Svetlost jako 
nervozna, pa je zato skrbipolno 
gledal svojega gospodarja,

»Škodovalo jed bode, ako Ko ple
sala tako divje in nespajraetnoo. Je 
Kovor U knez predse.

— Ah, ali je že tako daleč, da se 
boji za njeno zdravje? — Pobočnik 
je težko prikril vzdih.

Ko se je Serenissimu končno 
posrečilo, položiti roko lepe Vere v 
svojo, je dejal: »Sedaj se odpočijte, 
milostiva gospodična!«

»Zakaj ta strogi ton, knez?«
»Ali ne veste, da se za strogostjo 

skriva skrb? Vaši stari prijatelji rte 
smejo dopustiti, da vas novi tirajo s 
plesom v smrt«.

»Tako je! S plesom me tirajo v 
smrt, duše me s komplimenti, omam
ljajo z laskanjem — končno ne osta- 

j ne ničesar več od moje osebe«.
»Prav temu se hočemo ogniti«.
»Oh«, — pobožni ga je pogled, ki 

mu je pognal vso kri h srcu — osta- 
viva vse to in zbeživa tja na zimski 
vrt, premilostni vladar!«

»Kdaj bomo jezdili? Kako je z 
obleko?«

»Jutri jo dobim. O, ta krojač! Še 
nikoli v življenju se nisem tako pri
srčno smejala kakor temu človeku«.

«Da, to je pravi original. Kdaj 
bomo jezdili?«

Iz njegovega glasu je donela da
nes vedno senca nestrpnosti,

»Pojutrajšnjem, ako vam je prav, 
knez, če ostane krojač mož-beseda. 
Zatrjeval je, da Je umetnik po milosti 
božji, ki pa more šele sedaj izvršiti 
svojo misijo, ker je našel v meni pri
kladen model. Delal mi je najdrznej
še komplimente; še danes me duši 
*Bieb, ftko se sppmnim aanje«. t

Slovanstvu raje pri Nemcih kot pri 
Slovanih in da so smatrali Slovan
stvo za sebi r.ivnotako nevaren fak
tor kot verina ust vo oz. pangem m t- 
zem. Omenjeno epohalno predavanje 
je v celoti pobiranje teh zmotnih 
domnev.

V sili so se antantarji končno le 
udali in priznali Slovane za svojo 
zaveznike. Tudi marsikateri realist 
Je mislil, da ie napočil čas skupnega 
delovanja za dobrobit človeštva Ali 
kakšna prevara!

Komai je prešla za evropski za- 
Pad neposredna germanska nevar- 
nost. že je začela antanta tudi Slova
nom kazati pravo lice. Najprej nam 
Jugoslovanom. Vztti nam hočem 
Primorje in nas izročiti na mdost in 
nemilost ltaliii.

Mesto, da bi poskrbeli na Ruskem 
za korsolidacijo, so oboroževali Ju- 
deniče, Denjikine. Kolčake in vsake - 
ga pustolovca, ki le hotel kje započe- 
niati meščansko voino.

Toda Rusi so polagoma s temi 
dvomljivimi »rodoljubi« pometli in I z  
se Je dozdevalo, da bo tudi antanta 
izpregledala in da bo pomagala so
vjetski vladi konsolidirati Rusijo k! 
io tudi Evropa tako krvavo potrebu
je. Zopet smo se varali.

Antanta je šla in izigrala Poljak*, 
podžgala njihovo nerealno, romantič
no nrav, in Irm pokazala Kijev, govo-

t:-.,, 0 rekih pol F kega kraljestva 
vz 1. 1772. Šlahčič, aristrokrat, nikdar 
za nuleno razumno delo porabe«, 
vedno pripravljen na pustolovščine, 
je miglialu sledil koprneč po slav! 
starega kraljestva, pri tem pa pozab
ljajoč da s svojim romantičnim impe- 
riializmom žene svoje ljudstvo v pro
past. Kal zato ' Star.o sovraštvo me J 
obema slovanskima narodoma je ob
novljeno. dasi mora vsakdo priznati, 
da sovjetska RusMa s svojlrn anacijo- 
nalnim stališčem ni dala zanj povoda. 
Zgodilo se ie to v antantinem intere
su, ki se boli konsolidiranega, uresni
čenega Slovanstva.

Teda ne le to! Antanta je vrgla 
iabolko spora tudi med Čehoslovake 
in Poljake v obliki tešinskega ozem
lja. In zopet so Poljaki tisti, ki so šli 
antanti na lim in podirajo možno**1 
sporazumnega Slovanstva, katerega 
brez Cehoslovakov in Poljakov ni. 
In da bi nastal prepad med obema 
narodoma še večji, daie celo Iranco- 
ska mednarodna komisija s svojim 
grofom predsednikom Poljakom po
tuho, četudi priznava da je bar
barskih dogodkov na Tešinskem bolj 
kriva puljska stran kot češka, da bi

Knez se Je smehljal.
»Torej pojutrajšnjem ob enajstih. 

Prosim milostiva gospodična, da ste 
pripravljeni. Lakaj vam privede ko« 
nja, pet minut pozneje pa pridem z 
Bernhofom po vas. Zakaj ste tako 
hitro vstali? Ali hočete že zopet 
plesati?

»Pardon, da, dame volijo. Iti mo
ram po adjutanta«.

»Vi morete iti po Dernhofa?«
»Za revanšo, ker ni še nikoli ple« 

sal z menoj«.
»Nikoli? Čudno — in zato hočeta. 

— kako se vam mudi! Ali vam 10 
toliko na tem?«

»Da, da, da!«
A? Pa pojdiva torej«.
Vzbudilo se je v njem jlubosumje. 

Preveč se je že vdal toplemu čustvu 
za to opasno lepo žensko. NjegoV, 
pogled se je zmračil — zdi se, da so. 
zanima za Dernhofa — morda samo. 
zato, ker je videti tako leden, nepri-t 
stopen? — ln če bi bila pri njem to 
samo maska? Če bi jo ljubil? Kolena 
so mu začela drhteti, — trudil se je 
da se zbere — hotel ju je opazovat!. 
Prišedši do Dernhofa, je izpustit Ve
rino roko iz svoje.

»Au revoir, Mademoiselle!«
*Au revoir, mon prince!«
»Koketira ž njim«, je rekel sam 

pri sebi.« Kako hladno se jej'je na« 
klonil, niti ena mišica mu ni zadr* 
htela v obrazu — kako rahlo jo držk 
to ne more biti ljubezen. Toda on* 

»arc.JOOa - r  !«



Stran t , .JUGOSLAVIJA« dne 26. maja 1920. 123. štev.

pa to preprečila, za to, pravi, nima
moči. Seveda, preprečenje spora nt 
v interesu antante, ki bi iz konsolidi
ranih slovanskih dežel ne mogla na
praviti svojih koloni}, kar Je Rlavnl 
cilj antante. Francije in Anglije sedaj, 
ko sta Nemčijo izrinili.

Toda kal bo, ko enkrat slovanski 
narodi izpregledajo, ko se Nemčija 
ojači in se začne maščevati ?1 Ta 
krat bo v antanti jok in škripanje z 
zobmi   — c.

Izpraznitev Radgone.
Radgona, 20. maja.

Kakor hitro se Je v graških listih 
pojavila vest, da bo vrhovni svet na 
Nittijev predlog pozval našo državo, 
naj takoj izprazni Radgono, so se ta
koj pokazale naše oblasti pripravlje
ne. z vso vestnostjo ugoditi zahtevf 
zaveznikov. Madžari, ki na primer 
niso tako srečni, da bi imeli zavez
nike v evropskih imperialistih, Se 
vedno niso izpraznili Zapadne Ogr
ske, dasi je časopisje navestilo že več 
not in ultimatov; najbrž bo treba bra- 
hijakie sile, predno se bodo v Budim
pešti naučili 27. člen senžermenske 
mirovne pogodbe. Mi smo drugačne 
narave, zato imajo po svetu z nami 
veselje.

Ne zahtevamo, da se Radgona ne 
izprazni. Krivica, ki se nam je zgodila 
,v narodnostnem oziru, ker se je pet 
popolnoma slovenskih vasi »nakaza- 
Jo« Avstriji in ker tudi mesto samo ni 
tako nemško, kot menijo nekateri 
»pravicoljubi« pri naših prejšnjih, se
danjih in — bodočih deželnih vladah, 
ta  krivica bo dobila pošteno zadošče
nje že v dogled. času, ker se bo vsled 
neizprosnih gospodarskih raz; er ta
ko živo zasekala v malo obmejno 
Radgono, da bo vsak razvoj mesta 
nemogoč in bo Radgona v malem to, 
kar je Dunaj v velikem. Človek, ki st 
prereže žile dovodnice, mora umreti 
In mesto, ki ga politične razmere za
prejo kar od treh strani, ki je povrh 
tega brez vsake industrije, mora po
giniti po zakonu gospodarskih sil. Jo 
kal se ne bo nihče od nas, zlasti ker 
večina premoženja Radgončanov 
ostane onstran Mure, na jugoslovan
skem bregu.

Za nas ima Radgona samo to važ
nost, da tvori najnaravnejši prehod 
preko razdrapanega toka Mure; }e se
daj stara in dozdaj še najboljša pot v 
Prekmurje. To je spoznal svojčas tu
di vrhovni svet v Parizu, ki nam je 
priznal Radgono v zvezi z Prekmur
jem. Zato je bilo mnenje obmejnih 
krogov, da bo morala komisija 2 » 
uredbo raei. če bo imela količkaj uvi
devnosti, ustvariti nekak modus vi- 
vendi za naše državne kite rese, mo
rebiti na ta način, da nam prizna Že
lezniški most in ozemlje onkraj že
lezniške proge proti Prekmurju.

Z izpraznitvijo Radgone bodo na
stale takšne prometne * žave, da se 
bodo gospodje, ki upravljajo Pretnar
je, kar prijemali za glavo. Vlada ni 
poskrbela prav ničesar, da vsaj za 
prvo silo zamaši vrzel, ki bo nastala 
vsled izgube Radgone in se še danes 
ni odločila za gradbo novega mostu, 
dasiravno Prekmurje nima važnejše 
in nujnejše zahteve n. n je ta.

Prevelika naglica pri izpraznitvi 
Radgone bo položaj še poslabšala in 
lahko ustvari nevarne komplikacije. 
Po našem mnenju bi bilo treba, da 
vlada stopi v stike z nemško vlado 
in da se sporazumno določi primere« 
rok za izpraznitev in vsaj delno li
kvidacijo tistih skupnih interesov, ki

Mariborsko gledališče.
ŠKOLJKA.

Predzadnja sobota nam Je prine
sla noviteto. Vprizorila se Je prvič v 
slovenščini dr. Kraigherjeva trode- 
Janska drama »školjka«. Ko Je dr. 
Kraigher s tem svojim prvim delom 
pred devetimi leti stopil pred javnost, 
Je našel zelo različne sodnike. Neka
terim ni ugajal neobičajni naturali
zem. ki preveva njegovo delo — Slo
vencem je bil pristopen doslej le v 
tuji literaturi — drugi pa so ga po- 
voljno sprejeli, ali polni so bili raz
nih dvomov in domnev, ki so jih več 
ali manj prikrito izražali. Toda čas 
je bil dr. Kraigherju najpravičnejši 
sodnik, in marsikdo tedanjih skepti
kov ga danes na tihem prosi odpu
ščanja. Nihče pa že takrat Kraigher
jevemu prvencu ni mogel odrekati 
samonikle notranje sile in zato se je 
s svoio »Školjko« kljub vsem pomi
slekom mahoma povzdignil v vrsto 
pasih najboljših sodobnih pisateljev 
in obrnil pozornost našega literarne
ga sveta nase. »Školjka« je krasna 
študija družabnega življenja. Z ostri
no oborožena roka duševnega kirur
ga posega pogumno v globino živ
ljenja, y  katere*« t -  t a t a  X staiSrt

•a nt dajo prikrit! kar čez noč. Mo* 
rebeti bi lahko vlada uplivala, da se 
zajamči brezpogojna varnost imetja 
in življenja onim občanom slovenske 
narodnosti, ki pripadejo sedaj Av
striji in prod katerim se že sedaj dvi
ga žolč obmejnih banditov.

Vsekakor naj se vlada ne uda pr
vemu vetru, ki bi potegnil Iz Pariza 
in prinesel pobožno Renner-Nittijevo 
željo za izpraznitev tega obmejnega 
ozemlja. Tudi naj vlada temeljito raz
mišlja o zavezniški komisiji, ki pride 
na mejo. Kanuilker je že dolgo čakal, 
da kot triumfator vkoraka v Radgo
n a  Radgonsko vprašanje se namreč 
suče večinoma le okrog Kamnikerja 
in njegovega štaba, za širšo nemškr, 
javnost pa nima posebnega pomena, 
vsaj takega ne, da bi se njemu na 
ljubo žrtvovalo dobro sosedsko ras- 
merje med obema državama

Članom v pojasnilo.
ZJ2 narn pošilja; Iz Beograda 

prihajajo 'azua nekontrolirana poro
čila, da je vprašanje delavskih plač 
i. t. d. ugodno rešeno in da glede na 
slavljencev ni še nič rešenega. Vsa 
ta poročila so netočna in ne odgo
varjajo resnici, tudi netočne in neistl 
nite so razne govorice, ki jih raznaša 
zopetni tajnik ljubljanskega podod
bora »Saveza« in narodni predstav 
nfa komunist, sodrug Jože Kopač, da 
Je minister dr. Korošec pragmatike 
odklonil. Resnica je. da sc pogajanja 
radi vseh teh vprašanj vršijo še ved
no v Beogradu. Resnica je. da Je mi- 
nistarstvo saobračaja odklonilo po 
gajanja z neželezničarji, takozvaniml 
tajniki komunističnega Saveza. pred
vsem beograjskega tajnika komuni
sta Luke Pavičeviča. Pri pogajanjih 
sodeluje 8 oz. 7 zastopnikov narod
nih organizacij, šest članov železni
čarjev od Saveza in sicer 4 stroje 
vodje in en vlakovodja in en klju
čavničar, dalje en zastopnik nevtral
cev- neorganiziranih železničarjev Iz 
Srbiie in zadnje dni tndi zastopniki 
ljubljanske Prometne zveze, ki je bil 
od ministra dr. Korošca posebej 
klican. Pogajanja teko počasi Jn je 
dogotovljen do sedai samo pravilnik 
za delavce, vendar še ne definitivno, 
ker te določbe med prazniki še pre
delajo posamezne direkcije ki stavi
lo ev. predloge d e d e  pragmatike 
ie sedal na vrsti določba o osemur
nem delavniku in potem pridejo pla
če in doklade na vrsto. Delo Je zelo 
oležkočeno, ker zastopnik! ministar- 
stva saobračaia nimajo enotnih di 
rektiv in tudi ne pregleda, ker ie do- 
sedai samo eden teh (inž. Nikolič) 
pri pragmatiki sodeloval. Na drugi 
strani pa nimajo zastopniki železni
čarjev iz Saveza prav nikakega poj
ma, ker niti osnutka pragmatike niso 
prei videli, še manj pa poznali; šele

delegati ministarstva so itm na sej! j ' 
med diskusijo pragmatike dali en Iz- j : 
vod. O Prometni zvezi nam pa sploh 
ni treba niti govoriti, Ta le koman
dirala k pogajanjim sicer poštenjaka 
— a brez potrebnih podatkov, k «
Jih pač ni mogla dati. ker do sedal 
ni Prometna zveza delala prav nič 
in tudi ni imel kdo delati! Zahteva 
narodnih organizacij }e. pravilnik po
praviti In povečati dohodke obenem 
tudi z 1. marcem 1920 nastavljencem, 
ker bodejo ravnateljstva rabila naj 
mani tri do pet mesecev, predno pre
vedejo nastavljence v nov plačilni 
regulativ. Od pragmatike narodno 
organizacije pod nikakim pogojem ne 
odsto, ijo. ovariše pozivamo, da ohra
nijo mirno kri in red in se ne dajo be 
gati od , —liih i gentov-provekater- 
iev.

Ljubija^«, dne 22. maja 1920.
Predsedstvo Z. .1. 7.

Beležke.
»SHSc-Staaten.

V prospektih za znam dunajski 
»Coinpass« ponujajo med drugim; 
Band III., enthSlt Jugoslawien (SHS- 
Staaten) Založništvo »Cmpassa« po 
zna torej SHS-države. Bog zna, od
kod črpa svojo modrost. Kaj berejo 
gospodje res samo slovenske, hrvat- 
ske in srbske separatistične liste? 
Zadeva pa je tudi politično važna, 
ker se na ta način y inozemstvu pri
pravlja teren, da tem lažje verjame i 
tendencijoznim poročilom o naši nu- 
edinosti in o sporih med posamezni
mi plemeni našega naroda.

Ačimovič.
Njegovo ime bo postalo kmalu 

popularno po celi Sloveniji. Uvrstilo 
se bo poleg imen Šušteršiča, Skubla, 
Radiča in kar je še drugih škodljiv
cev naroda. In to po pravici. Ako 
bo še dolgo paševai in albaniziral 
med nami, bo naši narodni stvari lah
ko več škodoval kakor oni drugi. S 
svojim nekulturnim postopanjem in 
svojim radikalsko-fanatičnim stran-, 
karstvoin sistematično ubija med na
šimi ljudmi ljubezen do Beograda in 
vzbuja mržnjo do vsega, kar pride 
od tam. Res je, mnogo žalostnih sku
šenj Imamo, vendar pa smo prepri
čani. da Ačim ovič ni tipičen Srbija- 
nec, ampak le žalostna izjema, po 
kateri nikakor ne smemo soditi dru
gih srbijanskih uradnikov. Saj sicer 
bj morali obupati in postati iz prista
šev enotne Jugoslavije čez noč naj- 
ostrejši separatisti, če ne še kaj huj
šega. Pri manj trdnih značajih Act- 
movičeve metode tudi res rode take 
žalostne posledice. Zato je dolžnost 
vseh Javnih faktorjev, da z železno 
metlo izčistijo Avgijeve hleve carin
ske uprave v Beogradu in med nami.

Davidov® |p  komunisti
LDU Beograd, 24. maja. CBcde t r 

ditve nekaterih listov, da )e novi mi
nister za notranje stvari (tal komuni
stom gotove obljube. Je presbiro po
oblaščen izjaviti, da notranji minister 
ni dal nikaklh obljub kakemu pred
stav itelju komunistov.

Agrarni pokret v Bosni .
Sarajevo, 24. maja. (Izvirno poro. 

čilo.) Po celi deželi se vrše protestni 
shoJi proti ukinjenju § 6. In 7. nared- 
be o agrarni reformi. Vse prebival 
stvo zahteva, da ostane ta naredba 
nespremenjena.
Mr. Seton W alaon na obedu Pri

Trumblču.
LDU Beograd, 24. maja. iz Pariza 

Javljajo, da je minister za zunanje 
stvari dr. Trumbič priredil obed na 
čast angleškemu publicistu dr. Seton
V ate ..
Za zaščito naših katoliških podanikov 

na Reki.
LDU Zagreb, 24. maja. Cim Je za

grebški nadškof dr. Anton Baue

MMd, da je dospel na Reko papešli 
delegat msgr. Constatini kot adminl* 
strator, s Je takoj obrnil na Sv. Sto« 
fteo in zahteval zaščito Interesov naš, 
države in njenih katoliških oodankovj
Praznovanje Clrfl-Metodovega prazv 

uika v Beogradu.
LDU Beograd, 24. maja. Danes sa 

vse državne oblasti v Beogradu to y 
drugih krajih države prvikrat praz
novali Sv. Cirila in Metoda kot na
rodni praznik.
Cena za mast v Beogradu znižana, 

LDU Beograd, 21. maja. Občina 
J« znižala cene masti v svojih proda« 
jalnicah od 13 na 12 dinarjev za kilo. 
gram.

Zveza beograjskih novinarjev
le 21. t. m. izvolila nov odbor. Za 
predsednika Je bH izvoljen Milan 
Savčič. za prvega podpredsednika 
Manuel Solkič, za drugega podpred
sednika Josip Tanovič in za tajnika 
Ljuba Popovič.

Razna poročila.

Jugoslavija.
Za Izboljšanje učiteljskega gmotnega 

položaja.
LDU Beograd, 24. maja. Minister 

prosvee je upošteval ugovore učite
ljev glede njihovega nazadovanja pri 
ureditvi njihovih dravinjskih doklad 
in je podvzel vse potrebne korake, da 
se nedostatki odpravlja

Poviški uradnikov.
LDU Beograd, 21. maja. Finančni 

minister ie povišal vsem uradnikom 
in neukazninj nameščencem njihove 
dosedanje dohodke za 25*%. tako da 
bodo imeli sedaj višji uradnik' 25 di

narjev dnevno, nižji 20 in neukazn’ 
nameščenci 12 in pol dinarjev dnev
nic To velja za mesec Junij. Kasneje 
namerava finančni minister urediti 
uradnške plače končnoveljavno s po
viškom za 25%. Vse to velja le za 
uradnike in nameščence v  državL

Ljubljanski poljski konzul umrl.
Zagreb. 24. maja. (Izvirno poro

čilo.) Poljski konzul Unger ki bi mo
ral 22 t. m. nastopiti svoje novo me
sto v Ljubljani. Je 20 t  in. od kapi 
zadet nenadoma »»»iri.
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Za pomediarodltev r og bivše av
str ogrske monarhije.

Dunaj, 24. maja. (Izvirno poro
čilo.) Tukaj se Je osnoval mednaro
den konsorcij, ki ima namen stopiti v 
»tik z vladami vseh držav, nastalih na 
ozemlju bivše avstro-ogrske monar
hije. Konsorcij s t peča z mislijo, da 
se vse železniške proge na ozemlju 
bivše monarhije pomednarodijo. Pro
ge bi upravljala posebna družba pod 
eventuelno kontrolo zveze narodov. 
Družba bi poskrbela, da se promet 
vzpostavi v predvojnem obsegu. 
Predvsem bi se uredil promet za bla
g a  dočim bi se luksuzni promet de
loma ukinil, deloma zmanjšal na mini
malno potrebo.
Konierenca koalicijskih strank na

LDU Praga, 22. maku Včeraj e 
bila konferenca koalicijskih strank 
glede sestave novega kabineta in gle
de večine. Dosegel se je sporazum v 
vem zmislu, da se odgodi končnove- 
Ijavna ureditev večinskega vpraša
nja. Dotlej ostane v veljavi sedajne 
razmerje strank v vladi, toda * po
trebno izptemembo.

Ministrski svet v Londonu.
LDU Amsterdam, 22. maja. Kakor 

poroča »Telegraaf«. se je vršil vče 
raj v Londonu pod predsedstvom 
Llpvd Georgea ministrski svet. v ka
terem se Je razpravljalo o poljski 
voini to o konferenci v Spai.

Predsednik reparacljske komisije
LDU Pariz, 22 maja Louis Du- 

bois ie bil soglasno izvoljen za pred ■ 
sednika reparacljske komisije

Madžarski odgovor na mirovne 
predloge zaveznikov.

LDU Pariz. 21 maja. Madžarski 
mirovni delegat Praznowsky Je do
poldne dospel semkaj z odgovorom 
na mirovne predloge zaveznikov.

Koleni v KHevu.
LDU Varšava. 21. maja. Po poro

čilih poljskega Rdečega križa iz Ki
jeva ie v mestu kolera. Ker ni zdrave 
pitne vode. olje prebivalstvo vodo tz 
Dnjepra. Zdravi! ni, vsakovrstne bo
lezni se šitijo.
Žena Bele Kuna Izgnana iz Italije.

LDU Dunaj, 21. maja »Reichs- 
post« lavlja. da je bila soproga Bele

— išče čiste duše-bisera. toda za
man. Mesto te se odkrivajo pred raz
iskovalcem ogabne strani sodobnega 
družabnega življenja v vsej njihovi 
plitkosti in nizkotnosti, a  neusmiljena 
roka trga z njih krinko hinavstva In 
jih razgrinja pred nami v ostudni na
goti Učinkovitost drame sloni ravno 
v dejstvu, da vidimo v njej zrcalo 
našega pravega življenh brez maske 
In lepo tila družabnega hinavstva to 
baš ta neprikrita resnica vpliva tako 
grozotno. V scenični tehniki Kraig
her sicer ni mojster, ali njegov duho
viti, lahko tekoči konverzacijskl slog 
odtehta pomanjkljivosti te strani, da 
jih oko niti ne opazi to tudi ne pogre
ša. »školjka« se je zdela tesnosrčnt 
ljubljanski cenzuri svojčas prekrepka 
stvar, da bi Jo bila mogla dopustiti. 
Pač pa so v Zagrebu spoznali njeno 
veliko vrednost in tako je delo naše
ga ožjega rojaka moralo pred za
grebškim občistvom prvič zagledati 
luč — desk. In sedaj je celo naš mla
di oder prehitel belo Ljubljano ta 
nam Jo predočil.

Vprizoritev je uspela krasno in se 
dvignila po svoji kakovosti celo nad 
nivo naših najlepših predstav. Vloge 
so bile vse v rokah naših najboljših 
mod to zato je nudila predstava iz« 
te tko  užitek. K sta . šc vsekdai do

slej, smo mogli tudi v vlogi Pepine 
občudovati go. Bukšekovo kot prvo
vrstno umetnico. Njena globoko pre
študirana Igra je bila prežeta onega 
strindberškega satanstva, ki ga Je pl- 
sf telj tako spretno položil v žitje 
Pepine. Dosledna v svoji interpreta
ciji Je bila na višku zlasti v zadnjem 
prizoru, kjer uvldeva Pepina bre2 - 
uspešnost svojega truda, da si ohrani 
* vso žensko pretkanostjo priborje
nega svaka Maksa, čigar mlado, ne
izkušeno dušo je znala omrežiti to 
otrovati s prepričvalno lažjo strastne 
ženske, češ, da jo le njegova ljubezen 
more dvigniti Iz dosedanjega blata. 
Z  obrazom megere, spačenim v 
končni brezupnosti in maščevalnem 
zaničevanju vseh nekdanjih ljubim
cev, je sunkoma bruhala brutalno in 
brezobzirno izpoved, ki tira v svoji 
strahoti ljubečega in trpečega moža 
Tonina v smrt. Bil ie prizor, ki ga Je 
ga. Bukšekova stopnjevala s tako re
alistično krutostjo, da je njena igra 
s svojim sklepnim učinkom izzvala 
najgloblji utls. Simpatičen tip je bil 
g. Nučič v vlogi Pepinega moža Toni
na. Z mojstersko umerjeno in narav
no igro je podal duševne boje v mo
rečih snmnjah brez dokazil trpečega 
moža ter njegov končni obup, id M  
EKtetllldi nattotmifl ŽiviiCtda S  Tod*

Kuna Izgnana iz Italije, odkoder se 
Je obrnila v San Marino. Namerava 
se povrniti v Avstnjo.

Zopet nova »vlada« v Rusiji.
LDU Dunaj, 21 mala. (CTU.) Ka 

kor poroča »Neue Freie Presse«, se- 
stavija naslednik Denjiicinov general 
Wrangel na Krimu novo vlado.

•
Nov enoten denar v zveznih di« 

favah. Denarna konferenca latinske 
zveze Je sklenila, da bodo zvezni na
rodi (Francija, Belgija, Italija. Švica 
ln Grška) kovale drobiž iz brona In 
aluminija po 50 centesimov in po dv« 
liri. Drobiž pride v promet tekom 
treh mesecev.

Židovska svetovne-pomožna kon
ferenca, ki se je udeleže delegati 
vsega sveta, se bo vršila 27. julija t  
L na Češkem.

Čehoslovaška Je v Severni Ame
riki naročila 8000 tovornih vagonov, 
ki naj se dobavijo v petih letih po 
90.000 do i00.000 čs. kron.

Sladkorna pesa se podraži letos 
za 100 odstotkov. Vsled tega bodo 
poskočile tudi cene češkem u slad
korju v istem razmerju.

Nova kompenzacijska pogod
ba med Avstrijk) in Madžarsko Ka
kor javlja »Neue Freie Presse«, se 
vrše pogajanja „o sklenitvi nov* 
kompenzacijski pogodbe med Av
strijo in Madžarsko za dobo treb

Reforma dunajsko občinske 
uprave obsega te-le točke: razpust 
mest. sveta, ■ ustanovitev mestnega 
senata in osmih občinskih odsekov. 
Mandati za odseke se razdele pro- 
porcijonalno. Soc. demokrati iih do
be 108, kršč. socijalci 54, Cehi 8, 
nem. nacijonalci in zionisti po 3. 
Čehi bodo v vsakem odseku zasto
pani z enim mandatom.

Francoska zbornica le te dni ime
la razpravo o položaja v Avstriji 
Poročal je Margaine o vtisih, ki jih 
Je dobil v a\ atrijski republiki. Raz- 
motrivalo se je med drugim tudi 
vprašanje ali bo Avstrija mogla ži
veti brez združitve z Nemčijo, ker 
ji primanjkuje premoga, ki bi ga mo
rala dobivati lz č e š i r ’n petrolej«, 
s katerim bi Jo morala preskrbovati 
Oalicija.

Tirolski deželni svet Je sklenil 
ukiniti poletni čas s 24. majem.

V San&erhausnu na Nemškem st> 
boljševiški delavci zasedli m esta 
izsilili na pošti 300.000 mark od ne
ke zasebne banke pa 290.000 mark.

Vojaška konferenca ruske ..--njet- 
ske vlade se viši tekom tega meseca 
v Moskvi. Konferenca se bo v p rri 
vrsti bavila z ofenzivo proti Polja
kom. Udeležijo se je "enerai Bras«.’ 
lov, ki bo predsedovat, Polivanov, 
Klembovski. Balujev, Outov, Cuj^ 
kov, JaJeničkovsld, Akčimov, Sreber. 
r..'akov ter predsednik revolucionar
nih vojaških svetov Ti ki.

Delegati ruskih trgovskih zadrug 
so dospeli v London, kjer se bodo s 
britansko vlado pogajali o obnovi tr
govskih zvez s sovjetsko Rusijo.

BORZA.
LDU Beograd, 21. maja. 20dtoar. 

ski zlati 23.20 —23 40. angleški funti
123- 128. francoski franki 228—232, 
ameriški dolarii 27—27 50, italijanske 
lire 160—170, romunski leji 65.50— 
65.50, nemške marke 70.25—70 55, 
bolgarski levi 47—48, avstrijske kro 
ne 0—15.

LDU Curih, 22. maja. Devize. B e 

nom je ustvaril g. Nučič eno svojih 
najboljših figur. Prav tako Je bil tudi 
Maks (Železnik) izborna kreacija. Z 
razumevanjem se Je poglobil g. Že
leznik v tavajočo dušo mladega aka
demika, ki v hudem notranjem ne
miru obžaluje bratu storjeno krivico 
In svoj greh ter se mu skuša iztrgat! 
vendar pa iznova zapade demonični 
privlačnosti strastne grešnice. Z ne
pričakovano dobrim nastopom to si
gurno igro se je odlikovala tudi ga.
Setinska v vlogi Olge, prijateljice Pe
pine. V tej doslej najbolje uspeli vlo
gi Je pokazala lep napredek in hvale
vredne igralske vrline. O. Bratina Je 
bil kot dr. Podboj v nastopu to ma
ski izborno zadet tip odcvelega cini
čnega lahkoživ ca. Na mestu ie bil tu
di g. Gregorin v vlogi dr. Lubina, le 
neokusna lasulja ga je nekoliko kva
rila. V harmonično celoto igre je lepo 
vplela tudi ga. Dragutinovičeva svojo 
staro Strelovka Sočutje vzbujajoča 
je bila njena majka, ki ji teži dušo pe
koča slutnja, da se godi greh, til mu 
ne more do živega, ker se grešnik! 
previdno čuvajo njenega očesa.

Gledališče je bli-o napolnjeno po- i ll 13.60, London 21.72, Pari ; 41 Mi- 
hvala hvaležnega občtaefcfi  Pl BBM ' tan 29 75, Praga 11.75, Zagreb 4.40 
l*vata» i AmaJ 3 05. avstrijske žigosane kromr  * *uim
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Dnevne vesti.
.jjfPGOSLAVIJA* dne 25. maja 1920. Stran 8.

— Naknadna zamenjava kronskih 
bankovcev za zamudnike se vrši po
Odredbi finančnega ministra dne 30. 
in 31. maja ter 1., 2. In 3. Junija t. J. 
Zamenjavali se bodo samo bankovci 
po 1000 K, 100 K, 50 K in 20 K. ki so 
pravilno kolkovanl. Falzifikati se ne 
bodo zadržavali. marveč zavračali. 
Zamenjavanje se vrši pri vseh davč
nih uradih in pri finančni deželni Ma
gajni v Ljubljani. Denarni zavodi ne 
bodo zamenjali (tudi podružnici Av- 
stro-ogrske banke v Ljubljani in Ma
riboru ne). Kdor pa tudi še ta rok za
mudi, naj pozneje nikar ne vlaga pro
šnje na finančno ministrstvo, ker se 
take prošnje kratkomalo ne bodo re
ševale, marveč vračale nerešene.

— Prošnje za naknadno kolkova- 
n)e bankovcev. Ministrstvo financ 
objavlja, da bo reševala te pr j« 
posebna komisija treh oseb pri gene
ralnem inšpektoratu tega ministrstva 
pa samo, v kolikor so bile prošnje 
vložene pravočasno, to je do vtevšl 
10. marca t. L Prošnje, Id so se vlo
žile šele pozneje, se ne bodo jemale 
v pretres.

— Klub koroških akademikov 
opozarja jugoslovansko dijaštvo na 
biser Jugoslavije, na našo Koroško, 
kjer je zibel naše politične zgodovine. 
V to sveto deželo vabijo dijaštvo naši 
velikani Obir in Peca, ki so tisoč let 
kljubovali sovražnemu navalu, vabijo 
ga divna jezera, kliče ga Gosposvet
sko polje. Prihitite torej letos k nami 
Sprejmemo vas na zgodovinskih tleh 
kakor sprejme brat brata po dolgih 
letih trpljenja. Na svidenje! — Klub 
koroških akademikov, Velikovec, Ko
koško.

— Tečaj za orožnike. Poleg orož
niške in častniške šole v Kamenici 
se pri vsaki orožniški brigadi ustano
vi »oseben tečaj za izvežbanje orož
ni ov. j j  tečaji j>(K}0 trajali dva do 
tri mesece. Vršila se bodo predava
nja o Preiskovalni službi. Na ta način 
se bodo orožniki izvežbali za samo
stojno službo na orožniških postajali.

— Osebne vesti s pošte. Imeno
vani so: Za pošt. svet. viš. pošt. kom. 
Pr. Anton Vagaja in za gradbenega 
svetnika višji gradbeni komisar inž. 
Marij Osana pri poštnem ravnatel! 
stvu v Ljubljani, (št. p. m. 14888 od 
12. maja 1920). Za poštne oficijale. 
Poštni asistentje Karol Mlakar, Franc 
Jurman, LeopoJd Markelj, Franc Mo- 
zes, Janko Tavzes. Peter Mahor, 
Robert Olifčič, Pavel Krulej, Karol 
Bano. Ivan Lenarčič, Alojzij Kraker, 
Ivo Kajina. Milan Stancar, Valerijan 
Mayer. Gabrijel Weber, Franjo Roch- 
beiger. Fanc, Šalehar, Hubert Jurko- 
vič.in Franc Volavšek.

— V upravni svet lužne železnice 
sta se 21. t. m. izvolila industrijec 
Dragotin Hribar in dvorni svetnik 
Franc Šuklje. Družba je s tem ustre
gla potrebi po bližjem stiku s Slove
nijo oziroma z Jugoslovanskim kralje
stvom.

— U vedenje šolske službe.. Z
dnem 1. junija 1920 se uvede pri kr. 
poštnem uradu Radomlje dostavlja
nje poštnih pošiijatev po selskem pis
monoši v sledeče vasi: Rova .VoJjčjl 
potok, Homec. Dostavljanje se bo vr« 
šlo vsak dan razun nedelje.

— Jugoslovanski generalni komt- 
sarijat za tujski promet v Slovenili 
ulh’ ’ ’o opozarja občinstvo, da vpri
čo ogromno zvišane poštnine ne mo
re odgovarjati na razna vprašanja hi 
ne odpošiljati prospektov, ako ne bo
do priložene znamke za odgovor, ozl- 
roma za pošiijatev prospektov.

— Darilo za volne slepce. Povo
dom smrti ge. Fr. Aidinger v Trstu je 
Jarovala gospa Adela Luckmannova 
mesto venca K 50, za kar se izreka 
najtoplejša zahvala.

— Poizvedba. Iz moje podružnice 
v Kranju je bilo ukradenih tekom no
vembra do aprila 25 kg aluminijeve 
žice. Kdor more dati kake podatke, 
da se krivec prime, dobi nagrado K 
2000. Franc Dolenc, Kranj.

— Pogrešam že eno leto svojega 
moža Jožefa Suharia, kateri se naha-
£  M « 6#  Ar?erik{. St. Clatr Ave 
Nr 33.32 Cleveland. Ohio. Prosim, Če
je komu kaj znano, naj blagovoli ml 
sporočiti na sledeči naslov: Rozalija 
Suhar, vas Kolovrat, p. Medlja-Iz- 
lake.

L - u b r a n a .

=  Komunistični votHteljf na svo
bodi. Ker je preiskava končana In ko- 
Hzijska nevarnost preprečena, so biH 
v soboto zvečer komunistični vodite-

y;.ed.nik Golouh, dr. Lemež in to 
variši izpuščeni iz preiskovalnega
£5°™ . Sedai se odloči- če pridejo Pod obtožbo.

=  D lične tablice v f fnhllnai Zo
banji utis mesta trpi mnogo pod ne

ki Za leta niso očistil! nffČnffl tablic 
na svojih hišah, tako da se niti šte
vilke več ne poznajo. V interesu olep
šave našega mesta vabi generalni ko- 
misarijat za promet in turistiko v 
Ljubljani tem potom vse hišne posest
nike, na) čimpreje očistijo hišne tab
lice, kar ni zvezano z nikakimi stro
ški in nikakim posebnim trudom.

=  Poleti prah, pozimi megla, to 
Je edina specijaliteta Ljubljane. Ceste 
se sicer pometajo, toda škropi se 
premalo. To pa je itak postranska 
stvar. Glavno je, da sl ljudje pokva
rijo čim več obleke, saj Je blago po
ceni, da ga kar skozi okna In vrata 
mečejo za teboj.

— Verlžnike s slamniki je ljub
ljanska policija te dni precej trdo po
tipala. Dognalo se je namreč, da im >- 
jo mnogi prodajalci slamnikov slam
nike v zalogi še od lanskega leta. Za 
te slamnike so lani plačevali po 40 do 
50 K za komad, letos pa so Jih proda
jali po 200 K in še dražje. Mnogo 
slamnikov Iz lanskih zalog so zato 
oblasti zaplenile.

°= Dijaški transport na Dunaj od
ide v sredo, 26. t  m. ob 17.55. Vsi 
udeleženci naj bodo eno uro pred od
hodom vlaka na postaji. — V torek 
ob 14. v restavraciji »Narodnega do
ma« važen sestanek.

=  Temni brlog. Na Razpotnl 
ulici št. 6 ima svoj brlog France Ver
stovšek, ki že štiri leta ne prime za 
nobeno pošteno delo, ampak živi sa
mo od verižništva in podobnih kup
čij. Detektivi so na njegovem stano
vanju izvedli hišno preiskavo. Našli 
znatne množine demobilizacij^kega 
blaga, vojaško blagajno, dve kolesi 
št. 93.186 »Preciosa« in št. 40.025 
»Eska«.Našli so pri njem tudi mnogo 
sanitetnega materijala.

=  Kovčeg In voziček. V soboto 
dopoldne je neki moški vozil po Mest 
nem trgu mal voziček s kovčegom, 
Kar pristopi neka ženska ter zakriči: 
»Hoj! Kovčeg je pa moj!« Moški je 
takoj pustil voziček na licu mesta ter 
pobegnil; toda detektivovo bistro 
oko ga je zapazilo. Zaprli so ga. Zen
ska, ki je odpeljala voziček s kovče- 
gom, naj se javi na policiji.

=  Ukradeno kolo. Trgovcu Evge
nu Bollafio v Sp. Šiški je bilo ukra
deno »Kinta« kolo. vredno 2000 K.

=  Ona oseba, ki je dne 21. t. m. v 
hiši nasproti jugoslovanske bu k v a rn e  
vzela 3 srajce, gumijasto cev itd. je 
bila opažena od žaaaria na dvorišču. 
Ker ie njeno ime sedaj znano, naj vm w 
vzete stvari, drugače se ji bo iztirjalo 
drugim potom.

=  Opozarjamo na oglas kabareta 
»Laterna«, katerega priporočamo 
Več v oglasu. — 665/11.

Maribor.
čuje se, da so pri našem policij 

skem 'Komisar!jatu začeli prosjači;i 
razni ljudje za povratek in sprejem v 
Jugoslavijo. Mnogo od teh prosilcev 
Je odšlo svolčas s »Volksvehrovci« v 
Gradec Nam se zdi edino prav, da 
ostanejo te sorte elementi tam, ka
mor lih ie svojčas vleklo srce, t. j. v 
Avstriji.

Kreditno društvo za trgovce In 
obrtnike Je ustanovila »Mestna hra 
nilnica« v Mariboru. Društvo bo nu 
<!llo trgovcem in obrtnikom po cen! 
Kredit, in jim bo omogočalo, da nala
gajo svojo imovino na tekoči račun 
proti kolikor mogoče ugodnemu ob- 
restovanju.

ljudska knjižnica v Mariboru 
opozarja in opominja vse one. ki ima 
Jo izposojene njene knjige, da jih ne 
mudoma vrnejo, ker se bo sicer proti 
niim postopalo sodnijskim potom. 
Svoje čitatelje opozarja, da traja rok 
za enkrat izposojene knjige le šes: 
tednov, kar naj >e o'agovoli uvaže 
vati.

Urad organizacij« vojnih Invali
dov. vdov in sirot hna svoje prostore 
na Slomškovem trgu 14 II. Uradne 
ure so vsak dan od 8. do 12. in 14. do 
18.

Mariborsko olepševalno društvo
Je z ozirom na velike režijske stro- 
ške zvišalo članarino na letnih 10 K

Bolj kot Avstrijo Hubi Jugoslavijo 
avstrijski finančni paznik Jauritz. k? 
se je prošle dni nepoklican pojavi! 
med nami. Javritz Je v Mariboru vo
hunil za Avstrijo, zato so ga poslal! 
nazaj tla, odkder Je prišel.

Skozi vrata ven. skozi okno no
ter. Neki madžarski žid, po imenu 
Herzog, se Je del! časa udejstvoval v 
Mariboru v poklicih židovske vrste. 
Policija pa se ga Je naveličala gledat! 
v našem mestu, !u ga Je izgnala. Her 
zog Jc navidez res odptoval, toda vr 
nfl w  Je k nam 2« takoj i  drugim 
vlakom. Policija ga Je seveda takoj 
aopet Izgnala Kdove, če se sedaj U"V, ,uw lv w  lunogo poa ne- «opm izgnaiu ivaove, ce se

fttaujastjo mnpgJl!

Celje.
Naše gledališče se ponaša doslej z 

Izrednimi uspehi. Videli smo že Can
karjevega »Kralja na Betajnovi«, far
so »Pohujšanje v dolini šentflorjan
ski« in Schonherrjevo »Zemljo«. G. 
ravnatelj Skrbinšek pripravlja še 
Cankarjeve »Hlapce«. Natančneje iz- 
pregovorimo o našem gledališču m 
niega uspehih v eni izmed prihodnjih 
številk.

Gledališče. Vsled predpisa nove
ga državnega davka na gledališke 
prireditve je naše gledališče primo 
rano zvišati vstopnino.

JSDS le nastavila za strokovnega 
tajnika G. Kolenca, ker se nahaja 
prejšnji strokovni tajnik Leskovšek 
v preiskavi.

Ponarejeni 5 dinarski (20 kroski) 
bankovci krožijo po Celju. Falsifikate 
Je lahko spoznati, ker so slabo pona
rejeni. Serijskih številk nimajo, tisk 
Je bled in kaže neizurjenost ponare
jevalcev. Glava je na falsifikatih ne
jasna^____________________

ZAPLEMBA USNJA V TRŽlCU.
Glede zaplembe velikih množin 

usnja v tovarni Karla Pollaka nam 
Javljajo iz Tržiča še naslednje po
drobnosti. Že pred dobrimi 14 dnevi 
so bili merodajni krogi opozorjeni na 
nakopičene zaloge usnja v Pollakovi 
tovarni. Komisija, kj je tovarno ln nje
na skladišča hotela preiskati, je bila 
sestavljena iz pol. svetnika V. Kerše- 
vana, konc. okr. glavarstva dr. Me
gušarja in zastopnika »Obuvalnice« 
Pahorja. Tovarnar Pollak je pokazal 
samo eno skladišče. Komisija je skla
dišče pregledala ter našla že tam 
znatne zaloge. Pollak je že bil vesel, 
ker je mislil, da je stvar gotova. Or
gani in detektivi protiverižniškega 
urada pa so med tem časom prijeli 
že zanesljive informacije in podatke 
o tajnih, zakotnih skladiščih in cister
nah. Začeli so temeljito preiskavo. 
Res našli so skladišča, napolnjena z 
usnjeni, dalje sedem polnih cistern. 
Cisterne so bile pokrite z deskami. 
Slednjič so odkrili pod streho še 200 
kg finega predvojnega usnja. V pod
strešju se je odigral še zelo komičen 
Prizor, kajti to usnje je reklamirala 
tovarnarjeva soproga za svojo last.

Vse zaloge je komisija takoj sta
vila pod zaporo, zaklenila skladišča 
ter ključe vzela seboj. Vrednost za
plenjenega usnja cenilo na približno 
šest milijonov kron.

Na centralnem uradu zoper verlž- 
nike so o stvari zelo rezervirani. Ka- 
kor čujemo, je bila v zadevi že izre-
u / 1!  SCĤ a< pa i° nočejo objaviti, 
kljub temu, da so razprave javne. In 
ravno v tem oziru pričenja korupcija 
svojo akcijo.

RAZGLAS.
Na podlagi § 12. naiedbe deželne 

vlade za Kranjsko z dne 28. marca 
1913, dež. zak. št. 13, odrejuje poli
cijsko ravnateljstvo splošni popis 
vsega prebivalstva ljubljanskega po
licijskega okoliša, to je v  mestni ob
čini Ljubljanski, v občinah Zg. Šiška 
Vič in Moste. Hišni posestniki se po
življalo. da tako! prevzamejo med 
uradnimi urami, to ie od 8.—12. ure 
na bližnjih policijskih stražnicah ali 
pa v zglasilrem uradu policijskega 
ravnateljstva brezplačno tozadevne 
tiskovne. to ie hišne pole in izkaze 
stanovalcev in iih izpolnijo ali pusti
jo izpolniti po vsebini poduka in na
vodila teh tiskovin. Pravilno in do
bro čitljivo izpolnjene hišne pole in 
stanovanjske izkaze je tekom 3 dni 
vrniti bližnji policijski stražnici ali pa 
zglasilnemu uradu policijskega rav
nateljstva med uradnimi urami, to Je 
od 8. — 12. ure. Hišni gospodarji, 
njih oskrbniki, družinski poglavarji 
in drugi obvezanci. ki ne bi temu 
razglasu točno zadostili, se bodo 
kaznovali v smislu ministrske na- 
redbe z dne 2. aprila 1858. drž. zak. 
št. 51 z globo od 10—4 000 K oz. 
zaporom od 1 dneva do 14 dr.i. P ri
pominja se. da je točna izvršitev tega 
razglasa potrebna radi državnega 
delovanja In v interesu prebivalstva. 
— Kr. policijsko ravnateljstvo v 
Ljubljani.

Aprovizacija.
' Mast hi lof. člani mestne apoviza- 

eJfle dobe v vojni prodajalni na Po
ljanski cesti 15, mast in loj na na
kaznice mestnega magistrata. Kg ma
sti stane K 45 in loja K 15.

Prodaj« sladkorja. Na modi« 
sladkorne Izkaznice se prodaja slad
kor v aprovizaciji na Poljanski cesti 
Št. 15. in sicer - dne 25. maja; na št. 
28 od 8 ure do tričetr na o., na št. 29 
od tričetrt na 9. do pol 10., na 8t. 30 
od pol 10 do en četrt na 11., na št. 

a  13.

na SL 33 od 3. do tri četrt na 4., na
š t  34 od tri četrt na 4 do pol S. na š t
35 od pol 5. do en četrt na 6 . na št.
36 od en četrt na 6. do 6.: dne 26. 
maja: na št. 37 od 8. do tri četrt na
9., na š t  38 od tri četrt na 9. do pol
10., na št. 39 od po 10. do en četrt na
11., na št. 40 od cn četrt na 11 do 11., 
na št. 41 od 11. do tri četrt na 12.. na 
št. 42 od 3. do tri četrt na 4., na š*.
43 od tri četrt na 4. do pol 5.. na št.
44 od pol 5. do en četrt na 6., na št
45 od en četrt na 6 do 6. — Nadaljn! 
spored se objavi.

Člani, ki so svoječasno oddali 
kontrolne kupone ubožne akoje Go
spodarski zvezi, naj nemudoma pri- 
neso sladkorne izkaznice, da se jim 
bo siadkor nakazal.

Splošna gospodarska zadruga za 
Slovenijo v Ljubljani. V torek dne 
25. maja se prične deliti na zadružne 
člane bela moka. črna moka. koruzni 
zdrob, koruzna moka, kaša in slad
kor. Sladkor dobijo le tisti člani, ka
teri so oddali sladkorne izkaznice za
drugi in sicer 40 dkg na osebo. Moka 
se dobi sorazmerno v pol jubni mno
žini. Delitveni red je vsaki dan 200 
številk do vtevši 1. junija. Za zamud
nike in za vse druge, kateri ne prideijo 
v določenem času, se oddaja blago 
brezvrstnega reda od 2. junija dalje, 
člani, kateri žele nakaznice za manu- 
faktumo blago v »Oblačilnicl«, naj 
se zglasijo v zadružni pisarni.

Gledališče.
Iz pisarne dramskega gledališča.

Vsa društva, organizacije in privatne 
osebe naj blagovolijo nemudoma vr
niti vse izposojene knjige, lgrokaze. 
vloge, note. Arhivu manjka dosedat 
okolo 200 del, ki so bila vsa izposoje
na, a ne vrnjena. Gledališče trpi 
vsled tega ogromno škodo in v bodo
če ne bo več izposojalo svojega ma- 
teriiala.
Častni večer gospe Drarr*-M '"•'Jčevc.

Prva sezona slovenskega gledali
šča v Mariboru se polagoma bliZa 
svojemu koncu. Le 5e dober mesec, 
in zatvoril se bo za nekaj časa na5 
Talijin hram, da se s svežim duhom 
prepojen na jesen zopet odpre svojim

vernikom. Kakor je tp že običajno ffl 
pravično, je sedaj pričela doba, ko s* 
nudi občinstvu prilika, da se vsaj de
loma po svojih močeh oddolži vrlim 
igralcem za njih tako vzvišeno, a tudi 
skrajno naporno kulturno delo. Prav
kar sta imela kot prva dva igralca 
svoj častni večer gospa Bukšekova trt 
gospod Bratina; v kratkem na sledi 
nič rnanje zanimiva siavrnoi.ua privo- 
ddtev, ki jo bo vsak zvest obiskova
lec gledališča istotako prisrčno po
zdravil. To je častni večer taše go
spe Dragutinovičeve. Kaj e gospa 
Dragutinovičeva našemu odru, to ve
mo vsi. ki jo vidimo skoro brez i ne
me od predstave do predstave na de
skah. ki pomemjajo svet. Saj se je * 
sedanji sezoni že okrog 140krat poja
vila pred nami v številnih, a vsekdar 
dobro uspelih vlogah. Za to slavnost
no priliko se pripravlja v^' 'zoritev 
Vojnovičevega kosovskega slavo
speva »Smrt majke Jugovičev« z go
spo Dragutinovičevo v glavni vlogi. 
Igralo se bo v hrvatskem originalu. 
Kot junaška majka Jugovičev je sla
vila gospa Dragutinovičeva sijaju« 
uspehe na raznih odrih naše širše do
movine. Ravno ta vloga Ji daje mož* 
nost do krepkega razmaha njenih 
Igralskih sil. ki jih na njej vsi odkrito 
čislamo. — Umestno se nam zdi ome
niti, da je go. Dragutinovičevo počet- 
kom sezone na njenem potovanju Iz 
Zagreba v Maribor doletela nesreča, 
da so fl železniški tatovi pokrn-m ne 
le vso njeno gledališko garderobo, 
temveč tudi njeno zasebno obleko, 
perilo i. dr v vrednosti več nego sto 
tisoč kron, tako da se je morala od
tlej vse leto boriti z velikimi matert- 
Jelnimi težkočami. Da se H v okviru 
danih možnosti izkaže hvaležnost. J! 
je določen Častni večer, ki se bo še v 
kratkem natančno naznani!. Opozar
jamo pa že danes naše ljubitelje gle
dališke umetnosti na to prireditev tu 
prepričani smo, da se bo njih spošto- 
vanje do te odlične umetnice vrlo le
po pokazala tudi v dejanju in ne bo 
nosilo na sebi pečata ozkosrčnosti tn 
— tesnožepnostl. Upamo torei. da bo 
to večer, kakršnea gospa Dragutino
vičeva po vsej pravici zasluži. P,

Pokrajinske vesti.
Zatlčina na Dolenjskem. Običajni 

vsakoletni semenj se je vršil pri nas 
v nedeljo, 17 L m. Obiskan je bil še 
precej dobro. Živine je bilo nanj pri
peljane mnogo. Žal sam o, da so Ji 
bile cene pravljično visoke.

Zatičina na Dolenjskem. V nede
ljo, 16. t. m. je tukaj zboroval krajni 
šol. svet. V sporazumu z občinskim 
odborom se je sklenilo razširiti tukaj
šnjo trorazrednico v štirirazrednico. 
Prostori za IV. razred so že priprav
ljeni v novem šolskem poslopju.

Središče ob Dravi. Posestniku 
Mihaelu Catoriču na Humu so ne
znanci odnesli razno obleko in perilo 
v vrednosti 3179 K. Pri odhodu so 
mu pustili list »Dober večer«. — 
Posestniku Vinku Pevcu v Šalovcih 
Je bila ukradena 3700 K vredna, raz
na obleka. Vlomilci so mu odnesli 
tudi edini spomin na vojno — sre
brno kolajno hrabrosti.

Št. Lenart v Slovenskih goricah. 
Ljubljanska vlada Je odstavila se
danjega gerenta trga št. Lenart nad
učitelja Kobiča in imenovala na nje
govo mesto drja. Andreja Vebleta.

Oglenščak. Naša občina še vedno 
uporablja štainpilijo Gemeinde Ko!- 
berk na kar opozarjamo pristojne 
oblasti.

Ptuj. Tukajšnji vodia komunistov 
Rože, jo je pobrisal čez meio v Nem
ško Avstrijo, Za časa železničarske 
stavke ie bil pod kllučem. 14. t. m, 
ga Je oblast Izpustila na prosto, 15 t. 
m. se ie pelial v Gradec, 18. t. m. pa 
se je vrnil zopet v Ptuj. Tega dne so 
se razširile govorice, da ie državno 
pravdništvo zaukazalo Rožeta zopet 
aretirati. Rože pa je za namero zve 
del še pravočasno m jo je mahnil peš 
skozi Slovenske Gorice čez mejo 
Orožništvo ga ie pozneje iskalo do
ma, kjer ga pa že ni več našlo. Ro
žeta bo pri komunistih zanaprej na
domeščal Santheigel. ki ie nameščen 
v F.ttingerjevi tovarni za usnje.

Sv. Duh v Halozah. Pri nas se 
snuje ljudska knjižnica. Ker nimamo 
na razpolago velikih denarnih sred
stev, se tem potom obračamo do 
vseh ljubiteljev ljudske prosvete, da 
nam priskočijo na pomoč s prispevki 
bodisi v knjigah, bodisi v denarju.

Ljutomer. 13. t. m. se ie v našem 
kraju ustanovil« podružnica »Jugo
slovanske Matice« Na prostem se 
je najprej vršila služba božja, pozne- 
i« pa ie bilo zborovanje na glavnem 
trgu Govorili so: general Maister, 
g. Novak, dr. Lenard, prtrf Voglar, 
g. Boiko ln notar Koder. Zborovanje 
(» WL J« i

prečital re'soluciie. sprejete od zboro- 
valcev z velikim navdušenjem.

.farettlna. Tukaj ie umrl trgovec, 
gostilničar in posestnik Martin Cvt- 
lak. Pokojnik ie bil mož pravice tn 
poštenja, mož treznosti in zmernosti, 
ves čas niegoveea življenja ga ni 
mhče videl pijanega. Kaj pomeni to 
v današnjih časih, ni treba povdar- 
jati. Podi mu ohranien najlepši spo
min, njegovo življenje pa na) nam 
služi za lasen vzgled.

St. Lovrenc na Dravskem polju. 
Pred kratkim smo pri nas pokopali 
župnika Martina Baumana. Pogreba 
se Je udeležilo mnogo ljudi iz našega 
kraja in okolice Bauman ie ti! zelo 
priljubljen in tudi zelo narodno zavo« 
den. Deloval ie mnogo let med ko
roškimi Slovenci, kjer te bil med ljud
stvom zelo priljubljen. Korošce Le 
vselej navduševal za slovensko na
rodnost in lih bodril k delu ter Jim 
pomagal ohranjati narodno zavest. 
Ob odprtem grobu pokojnikovem Je 
Imel duhovni sobrat govor, v kate
rem je kratko in Jedrnato očrtal 
Baumanovo življenje in delovanje Nr 
v. m. d.

Krčevina. Dne 18. t. m. so vlomili 
pri gostilničarki Potočnik neki tato
vi, ki so se za ta slučai poslužili vo
jaške obleke. Eden Izmed njih ie celo 
rabil samokres in obstreli! ž njim go. 
stilničarko na roki. Ko so prihiteli na 
gostilničarkin klic Hudje na pomoč, 
so tatovi pobegnili. Gostilničarka j« 
vsi? 1 poškodbe morala oditi v bolni- 
co Oblasti naj se v interesu javne 
varnosti za red v naših krajih malo 
boli pobrigalo.

Železna Kapla. Krajevni odbor 
»Narodnega sveta« priredi na bin- 
koštni pondeljek 24. maja 1920 v 
Železni Kapli »Koroški dan« s slede
čim sporedom: Ob 9. uri slovesna 
sv. maša, po ntašl javen shod na 
trgu, kjer govori več govornikov 
Med govori godba in nastopijo tudi 
razni moški lo mešani pevski zbori. 
— Popoldne ob 14. uri v prostorih 
hotela »Gregorjev dvor« igra, nato 
vrtni koncert, ribji lov, šaljiva po
sta in od 18. ure (6. zvečer) naprej 
ples v Sokolski dvorani. Vstopnina 
k igri 1 K stojišče, 2 K sedež, — ples 
5 K. Vsi na t« dan v Železno Kaplo! 
Vsa pevska, narodna in stroko-na 
društva po možnosti z zastavami. Iz 
bližnjih krajev naj se tudi pripeljejo 
na okrašenih vozovih! Presh.-ljeuo 
bo za ugodno železniško zvezo iz 
Dravograda in krajev ob že lezn ici .  
Pripravljalni odbor.
« ■ * » ?* ' . A.*«' - »  h

M td a te ii m odg, utedmk A. Pesek.
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Prvovrsten program

Vsaki d a n

Nalnovejše aktualnosti
safflEr.22:

Z aie tek  o b  21 uri

niansah in cisti

tovarna Jes. Reich.

Mali oglasi.
P red a  se:

A p a r n l  z a  k i n o .  znamka Tiger- 
Malteser. au Berlin, kompleten, z železno 
mizo in podolgovatim ogrodjem, kakor 
tudi nekaj f i l m o v  se takoj proda. —
O. PICHLER, vodja mestnega kina v 
Ptu u, kavarna Korže. 747

P i . - i n n « ,  dobro ohranjen prodam 
po primerni ceni. Naslov v upravi. 738

f* ro ( ln  s e  dobro ohranjena čistil
na mlatilnica z pritiklino za pogon po
trebuje 4— 6 kon. sil in dobro ohranjen vse vrste starine (antikvitete) k a k o r: 
kosllm stroj za travo .Adria* at. 8 opre- narodne noše, umetnine, preproge, ata- 
m'jen z amerikansk.m brusom za biu- finska stekla in porcelan itd., kakor 
šenje nožev Vprašanje na Ivan Bogina, | u<jj umetno, nerabno zobovje. Konce- 
pošta Makole pri Poljčanah. 729 gijoniran posredovalec pri prodaji in
 n  __________   . . nakupu posestev in nepremičnin.

Prodajo se n o s  e  o p r a v «  iz tr- A| b e r t Dergane brivec in starinar, 
dega lesa za spalre sobe. Jenkova ul. 7. Ljubl]ana> F?an« Skan8ka ni. j0. 86

l i a  II j » - l i č j e  z^ privezovanje trt 
in srdnega drevja* dalje tudi razna se
mena p r o d a j a  JOSIP URBAN1Č, Ljub
ljana, Miklošičeva cesta 8. 787

Konkurenčne een c l Suine na d eb elo !Poravnajte zaostalo na-

Vsakovrstno manufakturo
sc dobi ro  najnižjih cenah pri tvrdki

BRUMAT F„ LJUBLJANA, Mestni trg 251.
Lastni anto za prevažanje. Konkurenčne cene.

Kupujem In prodajam

Stavbeno In galanterijsko kleparstvo
LJUBLJANA, 
Sv- P e tra  c. 76.

Izvršuje dela po n ač rtu ; sprejema vsakovrstna v to stroko spa
dajoča popravila. — Torna postrežba in solidne cene. 412

KEZELE in PAUER

 ZENSKO ZDRAVILIŠČE
DRZ. TOPliCE DOBRNA PRI CEUU

poprej NEUHAUS BEi C1LL!.
Nadomestuje v pdnem  ob.-egu F nn tiškove lažne iFranzensbaci). 

izredni uspehi pri ž e n s k i h  in ž i v č n i h  boleznih, boleznih srca, 
ledic, slabokrvnosti, revm atizm u, p ro tinu  in vaeh pojavnih oslabelosti. 
Termalne naravne ogljikove kopeli, termalna pitna voda. Železnati vrelec, 
masaža, električne, solnčne in zračne kopeli, ter kopeli v vročem zraku.

Krasen park. — Smrekovi gozdovi. — Divni izleti.
Nikdar megleno! — Vojaška zdraviliška godba. — S ez 'ja : m aj-oktober. 

Proapekii zastonj pri upravi kopališča,

Kupi se:
K. Linhart, u ra r

G osposvetska c. 7.
Velika zalopa zlatih, srebrnih

Kupim otročji voziček« pla- in  „H dast h  u r, k ak o r Om ega,
čatn dot Ponudbe z navedi o cene „  , . . .  , ____ ,  ** ’
naj se \ id -.jo na upravo »Jugoslaviji* Sc f c t f f b u :  sen, s ten ske  Ul e  Z
pod Šifr voziček*. 762 nihalom  po najnižji ceni. Po-
 — :  —:— . ,  . ■■"■'T p rav ila  se sp re jem ajo  vsak  časKi, pinc o takoj stružni stroj, J
vrtalni stroj, električni motor 4 HP, 220 ln 6e solidno izvrfce. 090

M. Kuštrin
Tehnični in elektrotehnični pn dmeti na debelo.
Avto&uml, Gumi za kolesa, Gumijevi 

trakovi za trte. &eo
Dun»Jsk» cesta s r .  Telefon It«v. 470.

Krompir po K1’— za kg
zdrav, prvovrsten, prodaja dokler traja zaloga

Komika gaipofanka Omika ? tklaOIi J a t a "  Ljubljana. Diisajika cesta.
Prodaja od 8 .— 12. ter od 2.— 5. ure vsak dan. 729

I I  ..lil AV“ in „fVlflPft“ na Eli
voltov, tri tečajni ter če le mogoče dvo- '

ISFrSSS:. r i t S “t ^ ' Hočeš postati govornik?
naroči1 'r K s n e  s t e k l e n i c e  parfumske

*nP' P® najvišji ceni 1. C. KOTAR, Ljub- ^elsvc«, rokodelca, krnela, vojaka in za’ 
* 740 vsako gospodinjo. Cena K 2 0 --. Na-

K o č n i  s ip iso v n ik * * , pri- 
za obrtnika, trgovca, uradnika,

Ijana, Wolfova ulica 8. 740

N t e k l e n i c e  prazne od T/io 1 <)a,j e se do{)i k n l i l č n a  k n j i g a  za 
kupuje v vsaki množ.ni tvrdka: B r .  vsakovrsten les, okrogel in rezan Dob. 
N o v a k o v ič ,  I J i i M j i u m  (Kolizej). *e v vsaki knjigami ali pa pri založniku
 :----- :   „ '■ ■■ . VILJEM POŽGAJ, Kranj St. 2.K u p i m  rabljen ah nov s t r o j  ’ J
za rezanje manufaktumih vzorcev. Po- of \
nudbe na Anončni zavod, Drago Bese- V s a k O V r S t f l C  S l a m n i k e ,  
ijak, Ljubljana, C nkarjevo nabr. 5. 761 ’

Službe : različne torbice, predpraž-
Z n n o s i j i v e g a  m l in a r ja a p r e j -  nike, slamnate šolne in 

me .Kolinska tovarna v Ljubljani. 745 druge pletarske izdelke
u č e n c a  sprejme tako) anton priporoča po primerni ce-

SOKL1Č, slikar in pleskar, trgovec z n ; „  t r o n v e n m
barvami v Kranju. 744

TONE MALGAJ
S.avbeni in pohištveni pleskar in ličar*

Ljubljana, Kolodvorska ul. 6.
Priporoča najfinejše in n a j  trpežnejše predvojne barve za portale 
vrtne ograje, kakor tudi predvojne lake za gostilniške stole itd.

Postrežba tečna. (en e  sel e r e .

s t a  L tv o r i e n a .
Slavnemu občinstvu se zagotavlja dobra, točna in cena postrežba.

Priporočata se A m a lija  In  S la v k o  M ajcen .

Sprejmemo Izurjenega stroje
pisca In stenografa takoj v službo. 
Ponudbe pod .Stenograf* na upravo.

Iščem službo kot plačilna na
takarica. Vrtopim lahko takoj. Ce
njene ponudbe prosim pod .Tako) na 
upravo lista’ 800

nt g. trgovcem
Franjo Cerar, tovarna slam
nikov v Stobu, pošta Domžale 
pri Ljubljani. 368

Sprejme se takoj s l u ž k i n j a  za 
vsa hišna dela. Proti visoki plači in 
dobri hrani. Naslov pove upravništvo 
, Jugoslavije*. 741

Sprejme ae samostojna, dobro iz- 
vežbana pisarniška moč. Stano
vanje in hrana v hiši, plača po dogo
voru. Ponudbe naj ae pošljejo na Ken
dovo graščinsko upraviteljstvo Bled.

»■» l t*jvaa vi« auivgiujdiiu
obrt. Hrana in stanovanje v hiši. IVAN 
T1SLER, fotograf, Vrhnika.

Ujedtrijene bo m -  C n m h n r  
borske tov. sira *>UHlUUr»
Prestolonaslednika Aleksandra

ulica štev. 10,

dobavljajo 
samo na veliko
S o m b o r s k i  o v č j i  a ir .  S o m b o r s k i

M o l u # !  P o h f t t v o .  m  ®M1
Spalne, jedilne in gospodske sobe, kuhinjska oprava, 
podložkt modroci, otomane, spnlni in dekoracijski di
vani, postelje, om are, mize in stoli iz mehkega in 
trdega le6a, železne poste ':r  in umivalniki ter vse 
vrste  lesenega, železnega in tapeciranega pohištva v 
vsakem  slogu od proste do najfinejše izvršitve po 
- - - jako nizkih cenah pri tvrdki za pohištvo

Karol Preis, Maribor, Stolni trg 6.

L’Eati de Cologne

Ho 250
Kolinska voda

de la Maison | Tvrdke

,DRI  A Y - P  ARI  S*
V a f i t  plus que 1’orl — Bolj zahtevano kot zlato!

Prodaja n debeio:Parfum erie dea »Flenre de France*—(Parfumerija 
.cvetja Francije*.

21 -  PR ED  ŠK O FIJO  -  U U E 1 IS K B .* IKTSS-ial
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*

m ešani s ir (a la  lip tau e r)

l i l  i:
k u p i  vsako množino po najvišjih cenah

izdelovalnica ž im e za ž ranice, 
,  S tražišče  pri Kranju (Gor.)

1 1 V zalogi vedno vsakovrstna žima za žim nice. 1!

I š č e m  v u j e u e a  za fotografsko . . . . . .  , . , A N

748

R a z n o :
I š č e  s e  blago srce, ki bi posodilo 

večletnemu samostojnemu obrtn.iut vsoto 
K 200.000-—. Plačeval bi po zmožnosti 
ali po dogovoru. Cenjene ponudbe pod 
.Obrtnik* na Anončn zavod, Drago 
Beseljak, Ljubljana. Cankarjevo nabr. 5

Slllze z a  l e g i t i m a c i j e  Izvr
šuje najhitreje Hugon Hibšer, fotograf, 
Ljubljana, Valvazorjev trg 7. Nasproti 
Križanske cerkve.

Zenitne ponudbe
Dva Inteligentna 28 let stara

uradnika prikupljlve zunanjosti že
lita tem potom radi pomanjkanja časa, 
znanje z inteligentnima gospodičnama 
stari 18 do 26 le t  Ozira se samo na 
resne ponudbe katerim naj se priloie 
slike proti takojšnji vrnttvL Tajnost za
jamčena. Cenjene ponudbe na uprav
ništvo lista .Jugoslavije* pod šifro , P o -  
ttcn ss l — Sreča’. 750

prvovrsten trapistovskl sir.

o n o - ' t  D t
j

P R O D A M :
T o v a rn o  *a  s o d a v i c o  In p o k a l ic o  na ročni ln električni obrat

z vnemi steklenicami in drugim inventarjem, potem 
Stiskalnico za opeko (znamke First) z visoko močjo (Raubiček 

Praha).
M lin n a  k - o g l j a  v brezhibnem stanju.
L a n d u u l o l t  (luksus-voz), za 2 konja, najlepSe izdei'"’ in najboljše 

kakovosti.

i t
D
C
s a o :

AVA“ cem en tarna , LeSko.
-ODD-

O
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V svrho nabave

ž e le z n e g a

c e lič n e g a

b la g a
iz Nemške Avstrije

se izvolite obrniti na

, S i d r o 4 G . m . 6 . n . W i e n
III. Reisnerstrasse 8

Zastopstvo:
„SIDRO“ d. d. za trgovino 
z železnino v Zagrebu, 

Vlaška ul. 40.
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Kupim stavbišče
v Ljubljani ali h lž o  z  d v o r iš č e m  a li  v r fo m .
na katerem bi se dalo postaviti industrijsko poslopje. 
Posredovalci dobe nagrado. — Ponudbe na upravništvo 
I ^Jugoslavije" pod „S tav b i$ Č e><a

dl. I1I0SL1V Ulil
oblast, poverieni stavbni inžener
ljiljam, Hilierjeva la  7.

Tiskovine vseh vrst 11
za urade, županstva, društva, trgovce, obrtnike itd. izvršuje lično,

hitro in ceno

in zahtevajte od „Zvezne tiskarne" v 
Ljubljani, naj vam pošlje znameniti no
veli D o s t o j e v s k e g a  » B e l e  n o «  

čl** in » M n l l  J u n a k * * .

mniita oprema v,
deluje v lastni delavnici in razpošilja na 

zahtevo po najnižjih cenah
Ivan L ogar sedlar, 

G osposvetska cesta i t .  18. Ljubljana.

M l! Prliiltlil športa! Liihlteljl irirnhl
Nabavite si takoj FERD. SE1DLOVO

  f  “
Knjiga je r.eobhodno potreben pripo
moček za vsakogar, ki Išče v prirodi 

užitka, odmora in razvedrila,
S peštnino vred stane vezana K 11 10. 
Za pošiljatev se izvolite 'obrniti n a : 

Zvezno tiskarno  v Ljubljani.

Kava, čaj
Čokolada 

Kakao 
Bonbone 

Kavni p ridatek  
Konjak 

S am  
Likerje 

Šam panjec 
Namizna v ina 

M andclne 
Rozine 

D išave 
P aradižnik  

Riž 
Slive

Zvezna tiskarnaV
v Ljubljani, Stari trg štev. 19.
Naročila sprejema tudi upravništvo »Jugoslavije" v Ljubljani, 
Marijin trg 8 in njene podružnice v Mariboru, Glavni trg; v 
18 Celju, Kralja Petra cesta in v Ptuju, Prešernova ulica.

P

I M a ia .  M n u i a  ulita t t , H .

=’ Z a g r e b
Mesnička ulica 1. — Iliča 40.

( i l i i lt i i i i i i  i i iin M Ii i t l e M u
največja te stroke nudi blago po solidnih ha 

zmernih cenah.

N T  Z ah tev a jte  cen ike!

Proti sladkorni bolezni, bolezni jeter in 
ledic, oteklini želodca in čreves, kro

ničnemu katarju želodca in čreves, želodčnemu ka- 
menu, hemeroidom in bolezni mehurja, putiki in 
debelosti, je najboljše sredstvo naravna zdravilna 

■sanma mineralna voda r o g a š k a  s la tin a «  — m m

Rogaška slatina
največje in najmodernejše zdravilišče v Jugoslaviji, 
hidroterapija, elektroterapija, inhalatorij, gimnastika 
za zdravljenje, kopeli z ogljikovo kislino, solne, 
smrečne, parne, zračne, solnčne kopeli in kopeli z 
vročim zrakom. Vojaška godba (42 mož, med njimi 
absolvirani konservatoristi. Za vsakovrstne zabave 
je preskrbljeno kakor v največjih svetovnih zdravi
liščih. (Umetniški koncerti, tombole, plesni venčki, 

gledališke predstave, kino, izleti itd.)
S«xIJb  o d  1 . "»■I® d o  1 5 , © ^ b r a  1 9 2 0 .
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